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  الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
  وزارة التربية الوطنية

   2020/ 2019السنة الدراسية :                                                                              مسكنا            1014  ثانوية 
 دقيقة120ع ت                                                                                                                 المدة :  3المستوى : 

في مادة العلوم الفيزيائية لثانياختبار الثلاثي ا  

 : 01التمرȂن
  هدف الدراسة شحن و تفرȂغ مȜثفة . : الجزء الأول
  . (1)تحقȘ دارة Ȟهرȃائǽة Ȟما في الشȞل : الاولىالمجموعة 

 . )5( ,) 4( , )3( ,) 2( ,) 1سم العناصر ( - 1
  ) .1العنصر ( ما دور - 2

ܫ) ǽغدȑ الدارة بتǽار Ȟهرȃائي ثابت في الشدة 1العنصر ( = نتاǼع تطور  ,ܣߤ94
  التوتر بین طرفي المȞثفة فنحصل على البǽان التالي

  . t=5sفي اللحظة  ܤأحسب الشحنة التي ǽحملها اللبوس  - 1
  عرف سعة المȞثفة . - 2
ܥ) بین أن سعة المȞثفة Ǽ1استغلال البǽان ( - 3 =   . ܨߤ47
ݐأحسب الطاقة التي تخزنها المȞثفة عند  - 4 =   . ݏ25

  (3)تحقȖ الدارة المبینة في الشȜل : المجموعة الثانǻة: الجزء الثاني
  . ܧمولد توتره الكهرȃائي  -
  . CଵمȞثفة سعتها  -
ܴقǽمتها  ܴمقاومة  - = 160Ω  ܭو قاطعة .  

المȞثفة فارغة . نغلȘ الدارة و بواسطة راسم الاهتزاز المهǼطي نحصل  t=0عند اللحظة 
 ))4(الشȞل(على البǽانیین 

  صف الظاهرة الفیزȄائǽة التي تحدث . أ.  - 1
أرسم الدارة و بین Ȟیف یتم توصیل راسم الاهتزاز المهǼطي للحصول على  ب.    

  . (Cଶ)و  (Cଵ)البǽانیین 
، شدة التǽار ǽحȘ العلاقة  tأ. أثبت ان في اللحظة    - 2

(ݐ)݅التالǽة:  = ଵܥ−
ௗ௨ೃ(௧)
ௗ௧

   
  . t=0عند اللحظة  (0)݅ب. احسب قǽمة شدة التǽار      
ج. اوجد المعادلة التفاضلǽة التي ǽحققها التوتر بین      

 . (ݐ)ோݑطرفي الناقل الاومي 
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(ݐ)ோݑأ.  تحقȘ أن حل المعادلة التفاضلǽة الساǼقة هو:  - 3 =   بدلالة ثوابت الدارة. ߬محددا عǼارة   ௧/ఛି݁ܧ
  محددا الطرȄقة المتǼعة لذلك.  ߬ب. أوجد بǽانǽا قǽمة ثابت الزمن     
  . ଵܥج. احسب قǽمة سعة المȞثفة     
  .ଵܥ و Cد.  قارن قǽمة السعتین     

  . (ݐ)௖ݑاستنتج عǼارة  (ݐ)ோݑأ. اعتمادا على عǼارة  - 4
    ǽا بǽفǽȞ ݑان ب. ارسم௖(ݐ) .م الممیزة لهǽمحددا الق  
  ج. احسب الطاقة المخزنة في المȞثفة عند النظام الدائم.   

  : الجزء الثالث
حیث قام  (c),(b), (a)أحد تلامیذ الجزء الثاني حقȘ ثلاث تجارب 

بدلالة الزمن فنحصل  Uோثم تاǼع تطور  ,E,R,Cଵتغییر المقادیر ب
 . )5على الشȞل (

  حلل مختلف البǽانات ثم أكمل الجدول  -

  :02التمرȂن
  المعطیات:

  25كل التجارب منجزة في درجة حرارة ثابتة ومساویة
0
C  ،݁ܭ = 14 . 

 .نھمل في كل الحالات الشوارد الناتجة من التفكك الذاتي للماء 

௙߬ لما :  Cأمام  [ିܪܱ]نھمل  ≤ 5 × 10ିଶ . 

  الجزء الأول:
, (ଶܵ) لتحضیر ثلاث محالیل مائي   ( ଵܵ)  و(ܵଷ)  ܥلھا نفس التركیز المولي଴ = 10ିଵ݉ିܮ.݈݋ଵ .  

, (ଶܤ)  و (ଷܤ)یعطي لنا ثلاث أسس   على الترتیب في الماء المقطر ،  (ଵܤ)
  لھذه المحالیل المحضرة سابقا مدونة في الجدول التالي:  PHنتائج قیاس الـ 

 أساس قوي. (ଷܤ)أنھا أسس ضعیفة أما (ଶܤ)  و  (ଵܤ)أثبت أن  .1
)أثناء التمدید للمحلول PHان قیاس الـ  .2 ଵܵ)   من أجل قیم مختلفة

أدى إلى   ଵିܮ.݈݋10ିଶ݉و ଵିܮ.݈݋10ିଵ݉بین  Cللتركیز 
ܪܲتمثیل المنحنى البیاني  =  ) .1المبین في الشكل ( (ܥ݃݋݈)݂

 أثبت أن معادلة البیان تكتب على الشكل  .أ 
ܪܲ  = ܾ +  . ܾو   ܽمحددا  ܥ݃݋݈ ܽ

 .(ଵܤ/ାܪଵܤ)للثنائیة  ܽܭܲ احسب قیمة   .ب 

 
  

 التجرȁة ........... .............. ..........
 (܄) ۳ ………… 6 ..……
 (Ω) ܀ 750 ………… 375
 (ࡲࣆ) ࡯ 1 ………… 2

 (࡭࢓) ૙ࡵ 8 16 .………

) المحلول ଵܵ) (ܵଶ) (ܵଷ) 

PH 11.4 11.1 13.0 
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    الجزء الثاني:

஻ܸଶعند أخذ نفس الحجم  = ஻ܸଷو  (ଶܵ)من المحلول  ܮ10݉ = ، نضیف في كل مرة  (ଷܵ)من المحلول  ܮ10݉
  . ஺ܥذو تركیز مولي   (حمض قوي) ଷܱܰܪمحلول مائي لحمض النتریك 

ܪܲمن المحلول الحمضي ، تم رسم في كل حالة المنحنى  ஺ܸبعد كل إضافة  حجم   PHقیاس الـ   = ݂( ஺ܸ)  
  ) .2المتحصل علیھما تم تمثیلھما في الشكل ( ଷ݂و   ଶ݂المنحنیین 

للمزیج الناتج من  PHالخاص بقیاس ال ـ ଷ݂عین المنحنى  .1
 والمحلول الحمضي لحمض النتریك  (ଷܵ)المحلول 

، ثم استنتج قیمة  ଷܵعین إحداثیتي نقطة التكافؤ الخاص بالمنحنى  .2
 . ஺ܥ

و  (ଶܤ/ାܪଶܤ)للثنائیة  ௔ଶܭܲ،اوجد قیمة  ଶ݂باستعمال المنحنى  .3
 . ଵܤأضعف من الأساس  ଶܤبین ان الأساس 

مع حمض النتریك واثبت أن  ଶܤاكتب معادلة تفاعل الأساس  .4
 التفاعل تام.

اثبت دون اجراء الحساب أن المحلول الناتج عند التكافؤ في النقطة  .5
 حمضي. ଶܧ

في ھذه  PHزیج الناتج عند التكافؤ حیث ان الـ للم ୉ଶܪܲاحسب  .6
 الشروط یعطى بالعلاقة:

ܪܲ  = ଵ
ଶ

௔ଶܭܲ) − : ھو C، حیث  (ܥ ݃݋ܮ
  عند التكافؤ . ାܪଶܤالتركیز المولي للحمض 

 

 
 

 

 من إعداد الأستاذ: مسعود ساعي
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